ĐỀ THI VÀO 10

Câu 1: ( 2,5 điểm)

a) Giải phương trình : x4 - 6x2 – 27 = 0

b) Giải hệ phương trình: 
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c) Cho x = 
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 .Không sử dụng máy tính cầm tay,tính giá trị biểu thức: 

 P = ( x3 – x9 +1)2013
d)
Chứng minh rằng với mọi số tự nhiên n ta luôn có n3 + 3n2 + 2n chia hết cho 6.
Câu 2: ( 1,5 điểm)

Cho phương trình: -x2 + 2x + 2m +1 = 0 ( m tham số) ( 1)

a)Giải phương trình (1) khi m = 2.

b)
Tìm các giá trị của tham số m để phương trình (1) có hai nghiệm x1,x2 là độ dài các cạnh góc vuông của tam giác vuông của một tam giác vuông có độ dài cạnh huyền bằng 
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 ( đơn vị độ dài).
Câu 3:( 2,5 điểm)
Cho các hàm số y = - x2 có đồ thị (P) và y = x – 2 có đồ thị là (d).

a)Vẽ (P) và (d)trên cùng hệ trục toạ độ vuông góc ( đơn vị trên các trục bằng nhau)

b)
Xác định toạ độ giao điểm của (P) và (d) bằng phép tính.

c)Tìm điểm M thuộc (P) có hoành độ lớn hơn -2 và nhỏ hơn 1,đồng thời khoảng cách từ M đến đường thẳng (d) là lớn nhất.
Câu 4 ( 3,5 điểm)

Cho đường tròn tâm O bán kính R.Từ một điểm A nằm ngoài đường tròn, kẻ các tiếp tuyến AP và AQ với đường tròn( P,Q là các tiếp điểm).Kẻ dây QB song song với AP.Nối AB cắt đường tròn tại C.

a)Chứng minh rằng:i)Tứ giác APOQ nội tiếp.

      ii)Tam giác PQB cân.

                 iii)
AP2 = AB.AC.

b)Kéo dài QC cắt AP tại I.Chứng minh rằng IA = IP.

c)Biết AP = R
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 .Tính diện tích hình quạt tròn chắn cung nhỏ PQ của đường tròn tâm O theo R.
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